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第５回 南第一小学校新たな学校づくり基本計画推進協議会 議事録 
  

  

開催日時 202５年７月８日（火） １３：５８～１５：０７ 

開催場所 町田市立南第一小学校 ３階 家庭科室（ウェブ会議併用） 

出席者 

(敬称略) 

委員 眞壁委員、水谷委員、村松委員、大塚委員、釘田委員、◎安東委員、○橋本

委員 

（◎：会長、○：副会長） 

事務局 新たな学校づくり推進課、施設課、学務課 

 

傍聴者 ０名 

 

議事内容（敬称略） 

 

はじめに【学校教育部長挨拶】 

学校教育部長  本日は、お忙しい中、新たな学校づくり基本計画推進協議会にご出席いただき、感

謝申し上げる。 

 本協議会は、2023年７月に第１回が行われ、今回で第５回目となる。これまで委

員として継続してご出席いただいている皆様、また、今回から新たに委員となられ

た皆様におかれては、南第一小学校の新たな学校づくり基本計画の推進にご尽力い

ただいていることに対して、改めてお礼を申し上げる。 

 皆様にご協力いただいている新たな学校づくりというのは、子どもたちだけでは

なく、大人もともに学び、ともに育つ場づくりを進めていこうというものである。こ

の取組を進めていくにあたっては、教育委員会や学校のみならず、各組織や団体を

代表して集まっていただいている委員の皆様と、未来の子どもたちのために様々な

議論をさせていただき、取組を推進していきたいと考えている。 

 今年度は、年明けの2026年１月から、南中学校の敷地内に整備する仮校舎の建設

が始まる。子どもたちが仮校舎に安全に通学できるよう、また、中学校の生徒ととも

に安心して学校生活を送れるよう、ルールづくりなどに取り組んでいく。 

 さらに、新校舎については基本設計が始まる。委員の皆様と一緒につくった施設

コンセプトを実現できるような学校を目指していくので、ご期待いただきたい。 

 町田の未来の子どもたちによりよい教育環境をつくっていくため、これまで以上

にスピード感を持って取り組んでいくので、今後とも皆様のご協力を重ねてお願い

申し上げて、挨拶とさせていただく。 

 

１ 新たな学校づくり基本計画推進協議会について（委員委嘱・自己紹介・会長副会長選任等） 

新たな学校推進課 （資料１－１説明） 

 （資料１－２説明） 

         （各委員自己紹介） 

         （会長・副会長選任） 
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         （資料１－３説明） 

 

２ 報告事項 

（１）今年度以降のスケジュールについて 

新たな学校推進課 （資料２説明） 

  

委員  学童について、2026年度３月から引っ越しとあるが、基本的には３月31日まで

は現在の南第一小学校の学童を使えるという認識でよいか。 

新たな学校推進課 実際には学童との調整となるが、今回統合した本町田と南成瀬では、３月31日ま

で今の校舎を使って、４月１日から新しい校舎を使ったという経緯があるので、同

様の形で南第一小学校も進んでいくと考えている。 

 

（２）仮校舎期間中の通学路について 

①通学路候補点検の結果報告及び通学路決定のスケジュールについて 

学務課 （資料３－１説明） 

委員  通学路については、実際に歩くなどをしたうえで候補となっているのは十分理解

している。また、通学路にならないエリアに住んでいる人たちはどうするかという

のは、今後これからまた細かく協議していくという形でよいか。 

学務課  通学路については、１日あたりおおむね40人程度が通行するところを目安に設定

しているものである。これは学校としてこのルートを通ってくださいと指定したも

のである。通学路に面していない場所に住んでいる場合、できるだけ速やかに通学

路に入れるような経路を検討いただくことになる。通学路を通るにあたって今後の

進捗に応じて安全対策が必要となれば、また改めて確認はさせていただく。 

委員  通学路は子どもたちが通る道を全部指定しているというものではない。今、でき

るだけ安全が確保、保証ができるベターなところを校長が指定しているのが通学路

である。指定しているところ以外歩いてはいけないというわけではないので、より

指定した通学路にできるだけ速やかに出られる道を、家庭ごとに確認していただき

たい。今も通学路というのはそのような扱いになっているので、そのように考える

と分かりやすいのかと思う。 

委員  基本的に仮校舎への通学で使う門はプール開放門なのか中学生用の門なのかとい

うのは決まっているのかというのをお聞きしたい。私の住んでいるところは仮校舎

まで遠方で、多分徒歩で20分以上かかる。プール開放門を使うか中学生用の門を使

うかで結構距離に差が出ると聞いたが、分かるのであればお聞きしたい。 

新たな学校推進課 基本的に、今の小学校のメインの門として、南中学校でいうと今テニスコートが

ある側の門を開こうとしている。ただ、南中学校の西側のほうに住んでいる子だと、

ちょうど学校の敷地の周りを大きく回ってその門に行かなくてはいけない。西側の

プール開放門のほうも、例えば人を立たせたりするなどして、小学校の登校の時間

に開くことができないかというのを、中学校の先生とも協議している。まだ最終決
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定はしていないが、そちらが安全に開けると決まった段階で、またお知らせをさせ

ていただく。 

委員  現状の学校でいうと、正門から入ってくるか、黄色門（通用門）から入ってくる

か、これも最終的には、通学路によって大体どちらかに分かれるとは思う。現状の子

どもたちの様子を見ていると、どちらでもよい場合は家庭の判断でお子さんと決め

て通ってきているかという印象。南中学校へ行ったときにも同じような選び方にな

るかと思う。一番はより安全というところ、多少遠回りになっても安全というとこ

ろを優先に検討していくのが、通学路は大事かと思っている。 

 

②新しい通学路候補地現地確認の実施予定について 

 

新たな学校推進課 （資料３－２説明）  

 

（３）南第一小学校の仮校舎について 

施設課 （資料４説明） 

委員  建物は３階建てか。 

施設課  ３階建てである。 

委員  資料にあるとおり、教室とは別に学童保育室なども確保しての計画になっている。 

委員  学童はこの少人数教室というところに含まれるか。 

委員  室数の表には出てきていないところに学童保育室を造る想定。 

委員  仮校舎の敷地内に造る予定か。 

新たな学校推進課 同じ校舎の１階に学童が入るような形である。 

施設課  一部、学校と学童をシェアするというのはこれまでどおりで、今後、児童数などを

加味しながら、学校と協力の下、シェアをしていただくという形はありえるかと思

う。 

 

（４）南第四小学校及び南中学校との連絡会について 

副会長  （資料５説明） 

 

 （５）新たな学校への物品の継承に関する2025年度の取組事項について 

新たな学校推進課 （資料６説明） 

委員  ここのテーマとは違うのかもしれないが、物品の継承ということで、南第一小学

校には防災備品の倉庫があると思う。工事期間中はその備品はどこに移動になるの

か。町内会としては把握しておかないといけないというふうに思っているので、そ

のあたりが分かればお教えいただきたい。 

施設課  今、南第一小学校にあるいろいろな防災備蓄、市の防災備品や町内会の備品等が

ある。それぞれ使う場所が多分決まっているかと思うが、避難所用として使われる

ものについては、そのまま南中学校の仮校舎に、移転を考えている。町内会用のもの
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については、今ある倉庫内の物品を、工事期間中も保管できる場所を設定するよう

設計を進めていきたいと考えている。 

委員  まだ場所は決まっていないということか。 

施設課  これから設計業務に入るので、これからご相談させてもらう。 

新たな学校推進課 補足だが、南第一小学校を今避難所としている町内会・自治会ついては、例えばそ

のまま南中学校を避難所にするのか、それとも、近隣の小学校を避難所として使っ

ていくのかというところについて、自主防災組織と話し合いをして決めていく。改

めて防災課から報告をする。 

（６）町田市新たな学校づくり推進計画の一部修正について 

新たな学校推進課 （資料７説明） 

 

３ 次回開催予定 

新たな学校推進課 第４回基本計画推進協議会 

  ２０２５年１１月４日（火曜日）１４時００分 南第一小学校家庭科室 

会長       （閉会） 


